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Q1 "My mentee has demonstrated improved social skills with peers or
adults."
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Q3 In a sentence, how would you describe mentoring to a friend interested
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in joining the Grand Area Mentoring team?

RESPONSES

You will be giving a child a friend that they can trust and confide in.

Rewarding for both the child and the mentor.

It's probably the most difference you can make for a kid in just one hour a week
rewarding

They match you with a child and you meet with them every week where you get to know them
and have fun.

The opportunity to make a small difference in the life of a child in need.

Mentoring is an extremely rewarding experience, helping provide reliable and consistent
support, while enriching the life of a child in need.

It is about building a relationship with a child that you know matters to both of you.

For an hour a week, you get to make a child's world better and create something stable for
them.

You get to play with a kid and build a good mentor relationship for them while doing so.
It's surprising what a bond you make and how much you both benefit from the experience.
Rewarding opportunity

Giving one on one time where a child has someone who is there to listen

An opportunity to develop a relationship of trust and care with a young person who is at risk.
Spending time with a child who could use a friend.

A great opportunity to give back and grow

Mentoring is a great way to support and have fun with local kids

It's fun to hang out with kids, and they love and need the one-on-attention.

Bring some joy into your life and your Mentee's life. So rewarding !

The most positive difference you can make in a kid's life

It's a rewarding, long-term commitment that helps the entire community

It's a great way to help out our community & the children of our future! Not to mention that you
are helping someone who really needs some love and light in their lives!

Mentoring is a fun one-on-one time with a kid to get to know each other and encourage positive
interactions.

It's one of the most valuable things | do every week :)
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Q4 "When thinking about program support, | believe that Grand Area
Mentoring staff understood the situations | faced with my mentee.”
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Q5 "l believe that Grand Area Mentoring staff taught me how to handle
difficult situations that arise in mentoring or were there to help me with
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Q6 Please tell us about one mentoring success, big or little, from this year.
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Answered: 24 Skipped: 0

RESPONSES

We got some exercise by walking to places in town and chose healthy snacks (most of the
time).

My mentee did not have any bad days this year. He was always engaged and upbeat.
basic manners. Like please and thank you

Mentee was able to open up and be less reserved and more playful during the course of the
year. She seems to let herself have more fun.

Success is learning basic manners
My mentee has begun to more openly talk about future plans and goals for his life.

When we have an interesting conversation and don't just play games, | consider the session a
success.

It was an event but an indication of maturity when he started seeing me as a person.
My mentee told me she feels good when she hangs out with me.
Sl coordinated a few other groups of mentors and we played kickball with them.

While | was traveling | missed one of our sessions and she texted me and asked me advice
about her dress code policy at school. She wanted to do a protest and | offered her another
possible option. We talked about creating a petition. In the end | don't think the protest ever
happened. | was touched she wanted my advice.

We maintained contact through the most difficult times of the COVD19 pandemic and now
enjoy in person meetings again.

Conversations range from chatty to serious.

We talked through a super personal situation without either of us becoming embarrassed, and
my mentee said it was helpful.

My mentee is taking an active role in scheduling our sessions.

I have noticed my mentee taking more interest in others (outside of himself) which has been
really neat to watch :)

My mentee has felt comfortable sharing big, hard things that are happening at home that he
hasn't felt comfortable telling teachers

My mentee learned a new skill, to ride a bike. He's really proud of it.

| have seen so much maturity with.over this past year, and | love her attitude. Then, there
was that most excellent report card.

My eldest mentee displayed increased logical faculties in chess while my youngest exhibited
natural ability from the onset of our relationship.

Establishing a routine with my mentee that we both look forward to - after the inconsistency of
COVID, I think its been really great to have these weekly consistencies

| already see a difference in my mentee! | hope to continue the relationship!

My mentee has started talking more, telling me about his day, and letting me know what kind
of things he wants to do.

When my mentee was acting disrespectfully, | communicated my needs and feelings; he
adjusted his behavior to be responsive to those needs.
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Q7 Did you face any obstacles? If so, what were they?

Answered: 24 Skipped: 0

RESPONSES
None

The family lost their house to fire last summer, so they have been living in various locations
throughout the year. | believe it has contributed to him being absent from school more.

not really

Trust that her parent would remember to pick her up after school. Megan did a great job
rearranging our meeting times so the mentee felt comfortable about our meeting times.

Yes, learning how to agree together

Covid-19 related protocols and limitations, in addition to typical obstacles related to scheduling
mentoring sessions.

Remote mentoring is very difficult. Technical issues, lack of proximity, and reduced options for
activities all interfere with the relationship. Nevertheless, a consistent, reliable relationship is
very important,

staying positive in the face of his occasional depression and anger.
Often times, it is hard to get my mentee to want to end the session and go home.
Yes, had to correct mentee with his word choice to not say hurtful things

| am a giver. When | see someone in need of something | want to give it to them. Not just
material things but | have found myself wanting to get things for my mentee and having to stop
myself.

Online communications on his end were lacking.

No major obstacles

Parents aren't always responsive in communication,

no

Just being apart for so long because of COVID/ personal health reasons.

It has been hard for me to address my mentee’s unwillingness to share/pick up trash when
he's trying to be cool in front of other kids

At first, our contact was so irregular because of the pandemic.
No obstacles got in our way.

Mostly getting them to appreciate the importance of obtaining certain social skills before they
learn why the hard way.

Once school was back in session, it became so much easier to have mentoring weekly, or
every other week

I am facing some struggles of competition with her cousin. Her cousin and her have an
interesting relationship and sometimes she won't talk to me if her cousin doesn't want her too.
Also swimming with her Sister turned out to be kind of all about her Sister and not her. So we
won't be going swimming again this year. Maybe next!

We knew each other prior to mentoring, so getting into a mindset where it was intentional and
thoughtful took a minute, but things are really great now.

Not at this time.
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Q8 "In regard to the COVID-19 pandemic, | felt reasonably safe while
mentoring this school year."
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Q9 What equipment, games, or materials should Grand Area Mentoring
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RESPONSES

None that | can think of.

It's hard to know. This year has made me feel a little disconnected to what is available in the

mentoring room.

balls especially tennis balls

None come to mind at this time.

There are always plenty of items available

Didn't use GAM materials at all this year, so | have no comment.
N/A

Anything Think Fun does is great for kids like mine. Pathwords is one we don't have. | bring

mine from home. We need tennis courts, badminton courts or paddieball courts to make those

games less frustrating.

It would be fun to have gross motor games like horseshoes, baggo, ladder golf etc.
I don't know, sorry, hopefully, others have useful suggestions.

Im not sure

N/a. Unless there is someway to enable those of us to access supplies for high school
mentees.

More non themed games

| have been off campus , so | am not sure.

Nothing | have noticed at this time.

| think the selection is pretty great

Not sure, since mainly we just ride one of the bikes.
art supplies

Board games, my own martial arts equipment, and equipment availabie at places like the
bowling alley

N/A

More Uno cards lol. Maybe another bike that would fit a 2nd grader? But you all have great
resources!

Can't think of anything

The bikes have been great :)
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Q10 In which of the following areas does your mentee struggle or face
challenges? (check all that apply)
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ANSWER CHOICES

Cooperation, getting along with others, or social etiquette
Impulse-control/self-control

Confidence, self-efficacy, or self-concept
Attention

Manners

Emotion regulation skills

Social skills (such as conflict resolution)
Communication skills

Anxiety

Listening skills

Decision-making skills

Tenacity, perseverance, or follow-through
Time management skills

Trauma or post-traumatic stress disorder
Mental flexibility or adaptability
Optimism

Weight or disordered eating
Empathy/Compassion

Physical limitations (caused by disease, congenital issues, or injury)

Total Respondents: 23
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RESPONSES
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Q11 "Overall, 1 would rate the value of my volunteer time as..."
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Q12

SurveyMonkey

"Based on my experience, | think Grand Area Mentoring could be

improved in the following way(s)..."

RESPONSES

It would be nice if mentees could ride in a vehicle with mentors with parent's permission. |
know that's not possible for various reasons, but it sure would be nice!

I'm just looking forward to the fall when the program is a little more like it has been in the past.
It's been hard this year because | don't know my mentee's teacher, or see his classroom; and
there isn't as much interaction with Megan - no fault of hers!

You all are doing a great job. | think it must be a huge amount of work, and | am grateful that
you hoth do it.

No comment

Now that I'm in the community-based mentoring model, | feel much more disconnected from
everyone else involved in the program. I'm not sure if that's even a problem in need of a
solution, but it has been an adjustment for me.

Control issues are a primary challenge for my mentee and the survey does not list this as a
choice in question 10.

Back to meeting with others would be most helpful and meeting after school would help with
this, but we do what works with the family.

Anidea | have is planned group outings. For example, any pairs that would like could all go
swimming one day a month or have a dinner together at the park etc. It could help build a
community and let pairs get to know who else is in the program so we can plan smaller
activities together.

If we had some guided coordination between mentors to make our time with the boys into
group activities. That would look like maybe suggesting ideas of fun activities to the mentors
and helping us to plan out how to achieve those unique experiences with our mentees together.

I think the program is great and | know there would be many more adults interested in
participating but | don't think there is enough information out there to inform people of the
opportunity.

Excellent as is.

A few more options for paired outings during the day once COVID concerns are done
More volunteers...!

No improvement needed.

| have no suggestions at this time, and have been really pleased with my time as a mentor.
GAM staff is easy to communicate with and very helpful whenever situations arise. | am really
glad to be a part of this awesome program!

NA

Perhaps have a scheduled meeting with each mentor once a semester to talk about how things
are going.

Since | began volunteering in mentoring from the beginning; | have appreciated it's evolution
and can't think of any improvements at the moment.

It would be awesome if there were more avenues of persistent community outreach such as an
event where people are introduced to the Mentoring program in a very broad audience (events
that have hooths are a great example).
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You are great! Thank you!

I think it's a fantastic program and is run very well.
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